2023.07.14星期五

3党建园地

党风廉政和廉洁文化建设只有常抓 不懈,才能让干部员工在思想认识上筑牢 不想腐、不敢腐、不能腐的防线。

在宝武创建世界一流企业的征程上, 党员领导干部以及关键岗位敏感人员如 何理解廉洁的必要性? 自身还需要在哪 些方面加强廉洁从业意识? 如何更好地 在岗位践行廉洁自律? 本版开设"廉洁 '我'来说"栏目,请党员领导干部、关键岗 位敏感人员等结合岗位和职务撰写对廉 洁自律的认识与思考文章,进一步树立廉 洁从业意识,守住廉洁防腐底线。

莲因洁而尊 人因廉而正

中钢国际国际市场部副总经理 王 宇

九层之台,起于累土;千里之堤,毁于 蚁穴。廉洁是一种境界,自律是一种力 量。廉洁自律是对每一名党员、每一位员 工最基本的道德要求。

在迈向世界一流企业的征程上,宝武 在业务经营上做大做强,在内部管理和文 化建设上也在对标世界标准。作为宝武的 一员,我们满怀荣誉感地参与和见证着企 业的蓬勃发展。与此同时,我们也必须满 怀责任感,以实际行动自觉践行廉洁从业 精神,自觉维护企业声誉,以共同的价值观 和道德规范投身企业发展。

莲因洁而尊,人因廉而正。作为关键 岗位的员工,我们必须提高政治站位,时刻 保持警醒,坚持以身作则,敬廉崇洁、正直 进取,让廉洁成为一种习惯,本分做人、干 净做事。

首先,廉洁自律是我们应尽的职责。 必须时刻保持廉洁自律的意识,不得利用 职权谋取个人私利,不得违反法律法规和 职业道德,不得侵害集体利益和他人权 益。只有管得住行为、守得住清白,才能专 注扎实、诚信正直地工作,做好廉洁自律的 排头兵。

其次,廉洁自律是我们应有的政治担 当。作为关键岗位的员工,我们的一言一 行都影响着团队,必须以身作则,才能有底 气地工作,更有成效地发挥自己的力量。

最后,我们应该更好地在岗位上践行 廉洁自律。时刻警醒,牢记廉洁是福、贪欲 是祸的道理,严守住自己的思想阵地,筑牢 廉洁底线,做到心正身正。

严以修身、严以用权、严以律己;谋事 要实、创业要实、做人要实。牢记"三严三 实"信念,从我做起、从我严起,克己奉公, 向优秀的榜样看齐,保持优秀共产党人的 本色,必能行稳致远。

初之不慎,终贻大患

宝钢金属武汉精密带钢工会主席、 综合管理部副部长团总支书记 王丽敏

没有规矩难成方圆。讲规矩,体现一 个人的道德;守纪律,彰显一个人的底线。 习近平总书记在二十届中央纪委二次全会 上强调,纪律是管党治党的"戒尺",也是党 员、干部约束自身行为的标准和遵循。每 每看到集团公司纪委通报案例,部分党员 领导干部走入歧途,受到组织严惩,最终悔

理论武装不

实践创新不

题

育

第

阶

段

读

知敬畏、存戒惧、守底线

不当初,往往都是从苗头性、倾向性的小事 上开始的,"初之不慎,终贻大患"。

结合自身工作实际,我应忠实践行廉 洁自律:加强学习,自觉抵御。作为一名党 员,通过不断学习,坚定共产主义信念,坚 持不懈用习近平新时代中国特色社会主义 思想武装头脑,坚持"两个确立",增强"四 个意识",坚定"四个自信",自觉践行"两个 维护",在思想上筑牢信念的根基,自觉抵 御各种腐朽思想的侵蚀。

严以律己,率先垂范。树立正确的世 界观、人生观、价值观,严格遵守各项规章 制度,不碰红线、坚守底线,保持高度的责 任感,要求别人做到的,自己首先做到;要 求别人不做的,自己首先不做。带领党员 和职工把工作重心放在全力以赴做好本职 工作上,以舍我其谁、时不我待的担当精神 直面工作重难点,完成年度生产经营指标 任务。

遵规守纪,防微杜渐。正如"出淤泥而 不染,濯清涟而不妖",营造风清气正的工 作环境是关键。一是积极宣贯教育,做好 源头防腐。结合两级公司年度党风廉政建 设和反腐败重点工作要求,将强化宣传教 育重点放在预防为主上,重点加强思想引 领,通过开展节前廉洁教育提醒、典型案例 通报等方式,引导教育党员和职工做到知 敬畏、存戒惧、守底线。二是不断完善"不 敢腐、不能腐、不想腐"的体制机制。通过 紧盯"关键少数",督促党员领导干部自觉 接受监督,进一步完善制度建设,扎紧制度 的"笼子",对重点岗位、关键环节人员做到 常教育、常提醒、常督促,坚持利剑高悬,持 续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号。

使命在前、责任在肩,坚持原则立场, 标定价值航向,作为党员干部,更应该当仁 不让带好头、责无旁贷做表率,为宝武创建 世界一流企业贡献力量。

廉洁做人 干净做事

欧冶工业品华东大区梅钢运维材料部 采购管理业务协理 李 锐

习近平总书记关于廉洁文化建设的重 要论述,充分体现了党在勇于自我革命的 实践中所形成的坚定文化自信和高度文化 自觉,进一步明确了加强新时代廉洁文化 建设的历史使命。作为一名青年共产党 员,在采购这个敏感岗位上,要认真贯彻落 实习近平总书记关于廉洁的要求,廉洁做 人,干净做事。

自进入采购行业以来,我才知道廉洁 不仅仅是不贪污、不受贿,也体现在工作的 方方面面。认真对待每一笔业务,严格把 关每一批货物等,都是对公司对个人负 责。我看到身边的管理者在对待每一笔采 购单时,不管金额大小,总能做到认真细 致,从采购策略到拟选供应商等各个环节 认真把关。记得有一次,我在采购中未考 虑到产品直供问题就做了询价报批,领导 发现后,及时指出询单不足的问题。随后 的工作中,我对待每笔业务都注重详细了 解了厂家物料原材料及制造流程,探寻采 购降本途径。

2022年下半年以来,钢铁市场形势严

峻,成本压力大,主业单位也实施"战危机、 创一流"行动方案。为进一步降低采购成 本,我们开启了合同重谈工作。当我完成 第一笔合同重谈,高兴地向领导提交合同 变更说明时却被驳回,要求补充市场行情 说明。一开始我还有点想不通,认为这么 多合同需要逐个谈判,既然供应商都答应 降价了,干嘛还这么麻烦去调研市场呢? 经过领导的一番解释,我才认识到:不做调 研的降价是不严谨的,市场在变化,如果不 关注市场状况,就无法做到谈判价格的心 中有数,这就是一个采购员的失职,会造成 公司财产的损失,从某种意义上说,也是一 种不廉洁行为。

在采购这个敏感岗位,我时刻牢记自 己是一名共产党员,时刻做好每一笔业 务。去年一批物料到货时,发现物料防伪 信息被撕掉了,虽然供应商解释说由于跨 区域销售,怕被举报,所以才这样做。但是 没有防伪标志就不能验证真伪,为此,我联 系了原制造厂家,经过向客服了解该产品 的销售规则及质保情况,果断要求供应商 换货,且必须提供具有防伪标志的产品,避 免了该批产品带来的质量隐患。

廉洁做人是立身之本、为人之道、做事 之基,是党员干部和关键岗位敏感人员的 生命线。我们要在思想上强化"小节"意 识、在行为上防微杜渐,从细节做起,筑牢 反腐堤坝,这样才能坦坦荡荡做人、清清白

守纪律、讲规矩从我做起

马钢能环部能介一分厂厂长、 党支部书记 高凌云

守政治纪律、讲政治规矩是党员干部 一切行动的前提。只有切实强化纪律教 育,教育所有党员干部自觉增强责任担当 意识,从我做起,廉洁修身,让铁的纪律和 规矩真正转化为广大党员的日常习惯和自 觉遵循,做到既防患于前,又惩戒于后,才 能促进党风建设和反腐倡廉工作不断深入 开展,筑牢反腐倡廉的思想防线,营造一个 "勤勉敬业、风清气正"的工作氛围。

欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必 规矩。党的纪律和党内规矩是全体党员的 行为规范和行动准则,也是党的凝聚力、战 斗力的重要体现和可靠保证,在规范人们 行为、促进社会和谐中起着举足轻重的作 用。作为一名党员干部,必须强化规矩意 识,熟悉和掌握相关的法律法规、制度条文 和程序规定,准确把握规矩执行的各种要 求、标准和尺度,切实让规矩了然于胸,使 自己成为真正"懂规矩"的人。时刻绷紧政 治纪律这根弦,将讲纪律、守规矩落实到实 际工作和生活中,做到政治上讲忠诚、组织 上讲服从、行动上讲纪律,主动在思想上划 出红线、在行为上明确界线。

守纪律、讲规矩的核心是要对党忠 诚。对党忠诚,立场坚定,集中表现在任何 时候、任何情况下,对党的路线、方针、政策 都不能有丝毫的怀疑和动摇,必须思想上 坚信不疑、行动上坚定不移,要时刻保持清 醒头脑,做到理论上成熟、思想上清醒、政 治上坚定、行动上自觉,与党同心同德,步

调一致,共克时艰,共谋发展。

守纪律、讲规矩的根本是要遵章守 纪。党员干部要以身作则,做好表率。要 克服宗旨意识不强、为民意识淡化、不能践 行正确的世界观、权力观、群众观,防止官 僚主义、享乐主义,杜绝形式主义、奢靡之 风的蔓延。规矩既是"紧箍咒",也是"护身 符",是党员干部成长路上的"安全带",要 开展经常性的纪律教育,让广大党员干部 受警醒、明底线、知敬畏。在遵章守纪上做 到循规蹈矩,牢固树立纪律和规矩意识,才 能时刻保持清醒头脑,依章而行,不闯"红 灯"。因此,在任何时候、任何情况下,都要 心有所畏、言有所戒、行有所止,不越雷池 一步。

人无规矩则废,家无规矩则殆,党无规 矩则乱。严守党的政治纪律和政治规矩是 对党员干部党性的重要考验,也是对党员 干部对党忠诚度的重要检验。政治纪律和 政治规矩,一直在我们身边。腐败没有大 小,廉洁关乎你我,只有时刻坚守纪律规矩 的人,才能经受住利益的种种考验;只有将 纪律规矩贯彻始终,才能让我们成为一名 真正的共产党员。

基层管理者的廉洁之道

宝钢金属江苏宝钢精密制造 管理部总监 张云波

古人云:不受曰廉,不污曰洁。我曾以 为,作为一名国企现场基层管理人员,"廉 洁"二字于我非常遥远。但是在工作经历 中,从现场一个螺丝钉选型到年度采购类别 确认、从员工一项工作业绩到员工年度绩 效、从一个备件的采购到项目招投标……点 点滴滴无不让我感受到廉洁就在身边。

从现实分析,基层管理人员的锻炼少, 工作经验不足,接受专项廉洁从业教育少, 容易被眼前利益诱惑。要用权谋事,不要 以权谋私;要强化事业心、责任感,干成事、 不出事;要心怀敬畏,不要无所畏惧;要敬 畏法纪,坚守职权、交友的底线。

学思践悟,树廉政自律之风。除了宝 武及宝钢金属规定的政治理论和廉政学习 外,警示教育专题片中的贪腐案例、红色教 育、民主生活会的自我剖析,都是让廉政自 律要求入脑入心的深刻教材。我们必须加 强学习,以学促思、以思促行,淬炼本领担 当,提升廉洁从业能力,营造风清气正的工 作氛围。

严以律己,行慎独慎微之事。基层管 理工作纷繁复杂,除了接触普通员工,还有 协力、备件原辅材料供货商、客户等等。看 警示教育片案例,一些人贪污腐败并非偶 然,大都是从吃一顿饭、收一些土特产开始 的,所以要时刻保持自律,不该拿的不能 拿、不该吃的不能吃、不该去的地方不能 去。要耐得住寂寞、经得起诱惑、守得住底

净化心灵,筑家庭防腐之气。家庭是 反腐倡廉的前沿防线,我们在单位接受廉 洁教育的同时,还要让家人当好廉洁"严内 助",主动做家庭成员的"纪委书记",充分 发挥工作时间以外相互监督作用,常吹勤 勉励志"枕边风",努力把家庭建设成为净 化心灵的幸福港湾。

接受监督,立清正廉洁之身。党风廉 政建设是一项长期工作,既要从大事抓起, 又要在细微之处坚持。作为一名基层管理 人员,要时刻反思在日常工作中能否严格 执行各项工作制度,业务操作是否合规,人 际交往是否得当,把权力置于制度的约束 之下,把自己置身于党组织和广大群众的 监督之中,从而把好作风关、廉洁关。

在干事中守底线创价值

华宝投资欧冶金服 武汉分公司负责人 杨 兵

在宝武创建世界一流企业的征程上, 离不开一流的企业制度和文化支撑,也需 要风清气正的创业干事环境。宝武党委提 出,"全面加强思想政治建设和企业文化建 设,凝心铸魂促发展;坚持以严的基调正风 肃纪反腐,为改革发展营造良好政治生 态"。

作为宝武产融业板块的一名基层营销 管理者,我理解党风廉政主要体现在廉洁 制度与廉洁文化两个方面,廉洁制度主要 表现为企业主体的党风建设,廉洁文化主 要表现为企业员工个体的廉洁自律意识与 廉洁从业实践。

立足营销管理岗位,我认为首先要严 防"小心思",在日常工作中时刻提高警 惕,绷紧廉洁弦,严格以党员的身份要求 自己,以身示范树立廉洁形象,同时也要 重视团队的廉洁风气建设,发现倾向性的 苗头时及时阻止,挺膺负责,不做老好人, 不怕得罪人,确保团队成员筑牢拒腐思想 意识,主观意识上不犯错。其次,要熟悉 吃透规则,做到主观上不疏忽、客观上不 犯错,避免因"无知"而导致犯错。作为负 责人,反腐倡廉不仅限于八小时内,要时 时处处注重细节。我经常提醒自己和团 队同事要从讲政治的高度、从意识形态的 高度,认识严格廉洁制度的极端重要性, 最大限度防止逾越制度红线。重点在业 务招待、国内差旅、分公司办公用品采购 等细节,坚决按照标准执行,在日常经营 中杜绝超标现象。

市场营销作为企业战略新格局的龙头 引领,在岗位上践行廉洁自律与市场客户 开拓并不冲突,在严守廉洁底线的同时要 做好平衡工作。在符合管理要求的前提 下,不能因为有制度高压线矫枉过正,影响 正常商务活动的开展。履职尽责一方面是 要按规则办事,另一方面要努力干事,不能 由于害怕犯错担责就切断了正常的市场开 发、商务活动往来,影响了市场业务拓展。 我认为,少做少错、不做不错的思想,也是 一种履职不尽责和不担责的体现。

我要坚持守正创新,努力营造想干事。 能干事、干成事的创业氛围,身先士卒带领 团队成员不折不扣完成公司下达的经营任 务,创造营销岗位更大的价值。



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

根据学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 第二阶段读书班的整体安排,日 前,宝武举行学习贯彻习近平总书 记考察调研宝武重要讲话和指示 批示精神实践分享会,马钢集团、 太钢集团就全面落实情况,宝钢股 份、八钢公司就"双碳"工作落实情 况,宝武资源、中钢集团就资源保 障推进情况,宝武碳业就战略性新 兴产业建设情况,结合自身实践, 分享对习近平总书记考察调研宝 武重要讲话和指示批示精神贯彻 落实的具体举措。本版陆续刊发 相关单位分享的实践内容。

书 宝武碳业:

班 以习近平总书记系列重要讲话精神 为指引,推动战略性新兴产业建设

一是深入学习贯彻习近平总书记关 于战略性新兴产业的重要论述以及习近 平总书记考察调研宝武重要讲话和指示 批示精神,勇于承担新兴产业发展新使 命。积极落实集团公司统一部署要求, 聚焦战略性新兴产业发展规划,制定行 动方案。二是持续推进向新型炭材料战

略转型升级,践行推动新兴产业发展新 作为。通过战略迭代升级、战略性新兴 产业布局,实现从传统煤化工到新型炭 材料转型,推动煤化工一碳基新材料全 产业链发展。通过合资新建、独资新建、 并购等多种方式,快速进入负极材料领 域,打造负极材料一体化产业链,实现跨 越式发展;快速进入碳纤维领域,壮大产 业规模,缩短产业发展进程,实现PAN 基碳纤维从无到有、产量超万吨;产业发 展与研发创新齐头并进,中间相碳纤维、 碳纳米管、硅碳负极材料等取得新进 展。三是积极打造技术、政策和人才"三 个高地",培育壮大新兴产业发展新动 能。勇攀科技高峰,打造原创技术策源 地,通过强化顶层设计、系统谋划发展方 向,建设开放式创新研发平台,提升科技 成果工程转化能力,布局新兴产业研发 方向,攻克一批卡脖子技术难题、形成一 批单打冠军产品、培育一批专精特新企 业,打造"技术高地";加大体制机制改 革,构建完善的研发体系和差异化考核 激励体系,搭建"一中心+N研究所"的 研发组织架构,丰富激励机制工具箱,建 立基于创新活动规律的全面激励体系, 打造"政策高地";创新人才引育机制,集 聚发展"智力",健全建强梯次接续的人 才队伍,打造"人才高地"。宝武碳业将 以党的二十大精神为引领,胸怀"国之大 者",实现高质量发展,为成为中国新型 炭材料行业领先者而努力奋斗。

以红岩精神激发斗志

重钢集团组织党员干部接受革命传统教育

巍巍歌乐,不朽红岩。为传承红色基 因、赓续红色血脉,近日,重钢集团党员、 干部走进歌乐山烈士陵园、渣滓洞监狱旧 址接受革命传统教育,回顾党的历史、缅 怀革命先辈,重温入党誓词、牢记初心使 命,进一步增强历史自觉、坚定历史自信, 加深对习近平新时代中国特色社会主义 思想的感悟,锤炼品格强化忠诚。

"我志愿加入中国共产党,拥护党的

纲领,遵守党的章程……"站在歌乐山烈 士陵园烈士墓前,面对鲜红的党旗,全体 党员庄严举起右拳,重温入党誓词。铮 铮誓言,表达了对党绝对忠诚的政治信 仰和不忘初心、矢志奋斗的坚定决心。

在渣滓洞监狱旧址,大家共同观看 了沉浸式史诗剧《红岩红》和情景式体验 剧《黎明之前》。《红岩红》根据红岩革命 先烈的真人真事改编而成。剧目围绕

"永不叛党"主题,再现了以年轻母亲、恬 静姑娘、老囚犯等代表不同身份的革命 先烈们,用鲜血和牺牲为民族得解放的 大无畏的革命精神。《黎明之前》以红岩 英烈的家书、事迹、诗作为主线,串联起 血雨腥风、铁骨柔情、慷慨悲歌、英雄无 悔四个篇章,让大家在情景体验中,跟随 角色转换视角,了解了江姐、小萝卜头、 陈然等红岩英烈的英雄事迹。 在极具沉浸感、参与感、互动感的穿

越时空的场景和对话中,大家仿佛重回 到那段风雨如磐的革命斗争岁月,不由 自主被革命先烈们英勇的牺牲奉献精神 所感染,一些党员看到动情处不禁哽咽

大家一致表示,这既是一次生动的 党史再学习,也是一次砥砺初心的党性 再教育,受到了全面深刻的思想淬炼和 精神洗礼,进一步增强了学懂弄通做实 习近平新时代中国特色社会主义思想的 坚定自觉。要坚定理想信念,坚守初心 使命,坚持不懈学思想、悟思想、用思想, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,进 一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",争先领跑、真学实干, 为推动公司转型发展作出应有的贡献。

(黄永红 陈卫城)

